
Iz Ljutomera. (Šola vPodgrad ju . ) 
Zadnji »Gospodar« je prinesel poročilo, da se 
snuje nova šola na Podgradju. Pametnemu 
človeku bi se to zdelo nemogoče; in res tudi 
pri nas od začetka tega nihče ni hotel ver
jeti. Pa kdor pozna nekaj onih veljakov, ki 
hočejo nositi zvonec v nekaterih resnicah, se 
temu ne bo čudil. Na Podgradju je več ta
kih, v Stročjivesi pa komandira prejšnji pred
stojnik Vršič. Ta človek pa ne zasluži, da bi 
ga narodni možje s Pristave in Stročjevesi še 
dalje poslušali, zakaj on je ob svojem času 
vsakemu naklonjen. Danes je posilinemec, to 
razodeva njegova imenitna uradna nemščina. 
Jutri je liberalec, to je pokazal pri zadnjih 
volitvah, ko se je na vse grlo drl nad du
kovniki. No in včasi je tudi klerikalec, to je 
pokazal pri zadnjih državnozborskih volitvah, 
ko je bil do zadnjega na strani Hribarjevi, 
a potem, ko je videl, da tam ne bo zmage, 
volil Žičkarja in po tega zmagi najbolj za
bavljal volilcem Hribarja. — To je eden ti
stih mož, ki delajo za šolo na Podgradju, in 
tam je še več takih, katere bomo tudi ljud
stvu naznanili, da bodo vsi vedeli, kakšni so 
ti prijatelji, ki jim hočejo usiliti šolo nad 
Podgradju; da bodo tudi vsi murski Slovenci 
znali, kdo koplje grob slovenskemu narodu 
v Ljutomeru, da bodo vsi znali, kdo so tisti 
pomagači ljutomerskih nemškutarjev, kdo 
skrivni pristaši »Štajerčevi.« 

Od Save. (Po v o l i t v a h . ) Polegli so 
že burni volivni valovi, ko se je po izgubljeni 
brežiški bitki oglasil rajhenburški Haram
bascha, da zmaguje vsaj v »Narodu« po svoje. 
Hu, vr . . . (da govorimo po harambaschko), 
to nas je posekal, kar sapa nam je zastala, 
že spet je ti bogve kolikokrat ubit klerikalni 
zmaj. Celih 14 dni so pripovedovale razne 
moške in ženske babe, da so slišale iz ust 
Harambasche, da ta piše, res piše za tiste 
»strašne« ljubljanske cajtenge. Ko je »kapa 
imela najdaljši cof«, je pa bilo vse gotovo 
in na dan je prilezla farbarija, tako neumna, 
kakor dolga. V dolgoveznih, brezkončnih 
stavkih so nekdanji pisatelj očka Haram
bascha dokazali, da so poleg ali ravno vsled 
nemškutarskoliberalnega mišljenja sila učeni 
in pa tudi sila nelepih manir, če se sme o 
visokem gospodu tako reči. Le poglejte be
sede: konjukture, Trimurti, bramarbagirati; 
teh niti »narodni naprednjaki« niso umeli, 
ker se na univerzi niso srečavali s Haram
bascho. To je bolj učeni delj dopisa; iz dru
gega manj učenega pa naj sledi tale zbirka: 
žegnani resnicoljub, podrepnik, fajmoštrov 
škorenj, črnosuknarji, katoliški dohtar, črna 
internacijonala, nerazsodna kreatura, naduti 
ultramontanci, ultramontanček, sv. osebe, 
nadbogova, sv. oča Brahma, farška nadutost, 
maziljena gospoda, črna garda, sv. žlindra, 
tonzurirani gospod, lažnivi farovški zelnik, 
rimski hlapček, žegnani dopisnik, katoliški 
pop, ožlindrana vera, farška družba, božji 
hlapček, žegnana vrečica, farški žakelj, božji 
beraček, rimski podložnik, božja gospoda, 
pes . . . Ne zameri, ljubi bralec, de si bral 
te Harambaschine ocvirke, ker nisi vajen v 
tem listu kaj temu podobnega brati; uvidi 
le, na kaki stopinji omike je liberalizem 
sploh in ta kranjski liberalec posebej, ki si 
hoče iz tukajšnjih prebivalcev vzgojiti »na
rodne naprednjake«, o katerih se pa mora 
častno izreči, da se še davno niso ponižali 
do takih surovosti. Večina omenjenih psovk 
leti na »žegnanega resnicoljuba«, ki ga pri
vandrani dopisnik po svoji lastni pameti ima 
za edino možnega dopisnika listov, ki pa se 
za Harambascho zmeni tako malo, kakor za 
sicer zanimivo vprašanje, ali se je kaj bolj 
prikupila usiljiva harambaschka dvojica »na
rodnim naprednjakom« sedaj, ko imajo 10 
podarjenih istisov »farbarije« v rokah. V tem 
listu le mimogrede v šali omenjena mošt in 

D o p i s i . 

Glažar sta povzročila, da se naš duhoviti 
liberalec resno bojuje ž njima tako, kakor 
se je zaganjal nekdaj nek vitez v veterne 
mline. S tem le kažete, Harambascha, da 
dozorevate za že itak zaželjeni penzijon, ka
terega Vam privoščimo magari na Savi, kjer 
Vas še čakajo spomini nekdanjega praktič
nega liberalizma. Danes smo govorili z Vami 
bolj v Vašem jeziku, da nas bolje razumete; 
kadar se pa boste povspeli vsaj do olike 
svojega zadnjega uslužbenca, bomo Vas kot 
resnega človeka upoštevali — dotlej pa bomo 
molčali in se tudi Vašim bodočim divjim 
napadom le iz srca smejali. 


